



## 华生国际

5月31日-6月2日  
建材家具 一步到位  
开业半价

# 宁波：向创新要质量效益

光明日报记者 张进中

## 央媒看宁波

编者按

昨日出版的《光明日报》头版头条刊发了我市把创新驱动摆在区域发展核心位置，向科技要空间资源，向创新要质量效益，向发展方式转变要核心竞争力，着力建设创新型城市的报道，本报今予以全文转载。

长21.9%，高新技术产业增加值占全市规模以上工业增加值比重达33.9%，新产品产值率达22.1%，一批拥有核心技术的创新型、科技型企业正在成长、壮大，成为支撑宁波经济发展的参天大树。

### 着力破解“成长中的烦恼”

面对未来，宁波人的危机感与日俱增。浙江省委常委、宁波市委书记刘奇告诉记者：“破解宁波发展面临的‘成长中的烦恼’，在新一轮区域竞争中赢得主动，关键在于向科技要空间资源，向创新要质量效益，向发展方式转变要核心竞争力。”

面对资源瓶颈和国际市场竞争的双重“倒逼”，以“宁波智造”逐渐取代“宁波制造”成为产业发展的风向标。近年来，宁波市委、市政府相继出台了《关于推进自主创新建设创新型城市的决定》等一系列政策，把创新驱动摆在区域发展的核心位置，开展

科技服务专项行动，优化创新创业环境，破解创新发展难题。

创新驱动就是要最大限度地集聚优化创新要素。宁波实施“智团创业”计划，鼓励高层次人才、科技人员携带技术、项目、团队，在宁波创办领办创新型企业。宁波通过开展“加大全社会研发投入”攻坚行动，有效引导了企业创新投入。

宁波市委副书记、市长卢子跃谈起科技创新和成果转化，深有感触：“加速打造宁波经济发展新的增长极，必须真抓实干、创新巧干、埋头苦干，做好创新驱动、转型发展这篇大文章，全力推动科技创新，扶持科研成果就地转移、转化，使之成为经济增长的强力引擎。”

### 企业成为技术创新的主体

“我们生产的PET光学薄膜已牢牢占据市场，还打破了国外的行业垄断。同样是

PET塑料粒子，通过创新和技术攻关、产品改进和设备处理，用于生产光学膜，利润将超过60%。”宁波长阳科技有限公司董事长金亚东难掩兴奋之情。

为了探寻光学膜的市场商机，这位列入国家千人计划的海归博士不断自主创新，主动触碰世界最前沿的顶尖技术。

金亚东说，目前该公司拥有两条生产流水线，膜材料质量达到国际领先水平，与国外进口产品相比，兼具性能和价格双重优势，结束了我国无力生产高性能光学反射膜的历史。

记者了解到，长阳科技速度的背后是创新；增强科研创新能力，是长阳科技的生命力所在，也是宁波实施科技领航计划的一个最好见证。

去年，宁波启动实施“科技领航”计划，加大科技型企业创新创业和创新优势企业的扶持，着力形成科技型企业→高新技术企业→创新型企业的培育梯队。

【下转第7版】

## 刘奇在奉化调研时强调 提振信心 加快转型发展 自我加压 奋力追赶跨越

本报讯（记者朱宇）昨天，省委常委、市委书记刘奇在奉化调研时强调，要提振信心抓发展，自我加压求突破，全力做好稳增长调结构惠民生工作，全力确保经济社会持续健康发展。

刘奇和市委常委、秘书长王剑波来到奉化大堰镇。在常照村，刘奇详细了解新农村建设情况，实地查看世界银行贷款的污水处理工程。在大堰村，刘奇走进店铺商谈，检查商业街改造和乡村旅游开发情况。在柏坑水库，刘奇实地考察水库扩容改建工程，要求坚持保护和开发并重，着力构建水资源合理配置和高效利用体系。刘奇还来到位于尚田镇的浙江锐泰悬挂系统科技有限公司，了解企业生产经营情况，鼓励企业增强信心，加快创新发展。

刘奇在听取奉化市工作汇报后说，面对当前经济下行压力，各级各部门要切实增强担当意识，提振信心抓发展，自我加压求突破，苦干实干拼命干，奋力追赶跨越，努力交出一份群众认可的业绩。要全力确保经济平稳较快增长，狠抓重大项目建设，保持有效投资强度，对发展前景好、科技含量高的企业落实“一厂一策”帮扶措施，千方百计帮助他们渡过难关。要全力加快推进转型升级，深入实施“四换三名”工程，加大传统产业改造力度，下决心淘汰落后产能，培育一批拥有核心竞争力的大产业。要全力抓好城乡生态治理，打好“五水共治”和“三改一拆”这两场硬仗，建立长效机制，力求标本兼治，切实保护一方好山好水好土。

刘奇强调，要扎扎实实开展第二批教育实践活动，广泛征求意见，深入查摆问题，严肃认真开展批评和自我批评，开好高质量的专题民主生活会。要把整改“四风”问题贯穿始终，着力解决群众反映强烈的突出问题，以实实在在的成效取信于民。

## 王勇在督查人大工作时强调 形成全社会共同推进人大工作良好氛围

## 王勇在各县（市）区调研人大工作时强调 推进治理体系治理能力现代化 发挥地方人大优势和作用

本报讯（记者龚哲明）市人大常委会主任王勇近期对全市11个县（市）区人大工作进行深入调研。他强调，县级人大及其常委会是国家治理体系的一部分，要牢固树立一线履职意识，以一线的标准履行一线的职责，发挥地方人大的优势和作用，为推进国家治理体系和治理能力现代化作出应有贡献。

从3月起，王勇和市人大常委会秘书长杨剑耀等一起，先后来到11个县（市）区，听取各县（市）区人大常委会工作汇报，并就当前人大工作中的重点问题进行座谈交流。

王勇指出，各县（市）区人大及其常委会围绕中心、服务大局，与当地党委、政府同心同向同行，在事关经济社会发展和人民群众生产生活的重大事项决策中，发挥了不可替代的重要作用。特别是在加强对“一府两院”监督和代表工作中，敢于创新、勇于实践，为全市人大工作创造了许多成功的经验，有的做法甚至全省、全国领先。

王勇要求，各县（市）区人大及其常委会要深入学习贯彻党的十八大精神和习近平总书记系列重要讲话精神，从推进国家治理体系和治理能力现代化的高度，创造性地开展好人大各项工作、履行好宪法法律赋予的各项职权。要认真学习领会张德江委员长调研文章精神，推进各级人大之间工作上的上下联动、密切配合，形成整体合力。要为各级人大代表开展履职活动搭建平台，充分发挥人大代表的主体作用。要以全国人大成立60周年为契机，深入调研、交流地方人大发展中的经验和做法，完善人大各项工作，不断推动人民代表大会制度与时俱进。

本报讯（记者龚哲明）昨日下午，市人大常委会主任王勇带领市委督查组专项督查象山贯彻落实《中共宁波市委关于进一步加强和改进人大工作的若干意见》情况。王勇在督查人大工作座谈会上强调，人大工作是党的工作的重要组成部分，各级各部门都要尊重人大的政治地位和法律地位，形成全社会共同推进人大工作的良好氛围。

座谈会上，象山县汇报了贯彻落实加强和改进人大工作若干意见的情况，并就进一步推动人民代表大会制度与时俱进，做好新形势下的人大工作提出看法打算。

王勇充分肯定象山县相关工作后指出，今年是全国人民代表大会成立60周年，也是全面深化改革的开局之年。各级人大要充分认识和把握推进国家治理体系和治理能力现代化、推动人民代表大会制度与时俱进、服务全市工作大局这“三个特殊背景”对人大工作提出的新要求，更加主动地发挥职能作用，更加充分地调动各方面的积极性和创造性，同心协力促进经济社会持续健康发展。

王勇强调，要坚持党的领导这个政治原则，从制度上确保党的主张经

过法定程序成为国家意志，确保党委意图和重大决策的贯彻落实。要服务改革发展这个根本大局，积极开展动态性的监督，敢于对工作不力、成效不明显的部门和地方举“牌”问责，发现一个问题彻底解决一个问题。要体现履职为民这个价值取向，始终尊重人民主体地位，推动改革发展成果更加全面公平地惠及人民群众。要抓住能力建设这个着力点，既加强人大理论和业务知识的学习培训，又经常组织一批接地气的调查研究、专项视察等活动，确保从事人大工作的每一位同志都能成为行家里手。

市人大常委会秘书长杨剑耀参加督查。

## 余红艺督查人大工作强调 坚定信心 牢记使命 推动人大工作与时俱进

本报讯（记者黄合）昨日下午，市委副书记余红艺带领市委督查组，专项督查余姚、慈溪两地贯彻落实《中共宁波市委关于进一步加强和改进人大工作的若干意见》情况。她在督查人大工作座谈会上强调，各级党委、人大要坚定信心、牢记使命，形成全社会共同推进人大工作的良好氛围，切实推动我市人大工作与时俱进。

市人大常委会副主任胡谏敦主持会议。余姚市和慈溪市汇报了贯彻落实加强和改进人大工作若干意见的情况。

余红艺充分肯定了五年以来推动人大工作所取得的成绩。她说，今年是全国人民代表大会成立60周年，是全面深化改革的起步之年，也是我们为实现“两个基本”目标打下坚实基础的关键一年。新的时代背景、新的发展形势、新的目标任务，对加强和改进人大工作提出了新的要求，各级党委、人大要坚定信心、牢记使命，更加充分地调动各方面的积极性和创造性，不断提高人大工作水平。

余红艺强调，人大工作是党的工作重要组成部分。各级党委要牢牢把握党的领导这个根本保证，从坚持根本政治制度的高度，自觉把党的领导落实到人大工作的各个方面，为人大依法行使职权创造条件。各级人大要牢牢把握服务大局这个工作导向，紧扣改革发展这个中心，在推进改革、服务发展、改善民生等方面有效履行职能，使人大工作更好地服务全市工作大局。要牢牢把握与时俱进这个时代要求，细化今年人大工作领域若干改革任务方案，率先探索、协力推进，为宁波经济社会发展作出更大贡献。

12日、13日，市领导王剑波、郭和民、苏利冕、王建康也分别带队赴有关县（市）区进行了督查。



江东首拆涉江违建 昨天上午，江东区东胜街道、区城管部门联合拆除甬江大桥东侧桥洞内800余平方米违章建筑，消除大桥安全隐患，恢复周边社区流动人口的正常管理秩序，这也是江东区首次拆除涉江违建。（严龙 张绘薇 朱璐路 摄）

## 杭州湾跨海二通道规划方案 研究工作大纲通过审查

建成后，宁波到上海车程将缩短到2小时内

本报讯（记者包凌雁 通讯员蔡雯娟）记者昨日从市交通委了解到，沪甬跨海交通通道（杭州湾跨海交通二通道）规划方案研究工作大纲近日通过审查。未来项目成立并建成后，宁波到上海的距离将明显缩短。

从宁波开车到上海，最初需绕道杭州，里程约320公里；杭州湾跨海大桥建成后缩短为约200公里；沪甬跨海交通通道建成后有望缩短至不到160公里，车程也将缩短到2小时内。专家们认为，这座全新的跨海大

桥将宁波与上海更紧密地连接起来，对宁波连接长三角、融入大上海，构建城市网络化对外交通网络及本区域国家高速公路网的补充和完善都将具有十分重要的意义。

根据市政府批准的《宁波市高速公路网规划（2013年—2030年）》，在2030年前，我市将建设并开通又一批新的高速公路，其中宁波至上海的沪甬跨海交通通道（杭州湾跨海大桥二通道）是在目前的杭州湾跨海大桥的东侧再建造一座宁波直接对接上海的

跨海大桥。沪甬跨海交通通道（杭州湾二通道）规划路线起于杭州湾跨海大桥南接线宁波慈溪滨海附近，路线向北，跨越杭州湾口，在上海金山附近登陆，接入上海境内的高速公路网，路线全长约66公里，其中海上段约54公里。该桥将研究与铁路合建的可能性，如能公铁合建将更好地利用通道资源，发挥综合交通优势。

下一步交通部门将从国家公路网、铁路网层面进行规划论证，加强交通量分析预测，深入论证工程方案，为项目后续工作推进提供有力的依据。

## 方亚儿家庭被评为 全国“最美家庭”

本报讯（记者杨静雅 通讯员傅奇丹）今天是第21个国家家庭日。昨天，记者从市妇联获悉，我市方亚儿家庭荣获全国“最美家庭”称号。据悉，在此次评出的100户全国“最美家庭”中，我省有4户，方亚儿家庭是我市唯一的一户。

方亚儿是鄞州区高桥镇高峰村人。1993年2月，方亚儿的好友董雪云患白血病去世。之后，方亚儿便开始照顾董雪云的父母和身有残疾的哥哥。21年来，方亚儿执着地守护着亡友风雨飘摇的家，不仅照顾亡友患胰腺癌的母亲和中风的父亲，还承担起两位老人的医疗费。她的善举得到了全家人的支持。

方亚儿本人还获得了2012年度最美宁波人、2012年度浙江骄傲人物和浙江省第三届道德模范等荣誉称号。（国际家庭日相关报道见第7版）

## 今日推荐

国务院部署加快生产性服务业发展  
通过《中华人民共和国食品安全法（修订草案）》，建立最严格的监管处罚制度

第14版

宁波人仍需正常补碘  
海产品中只有海带、紫菜等海藻类含碘多，鱼虾类海产品含碘并不多

第2版

小区内试行单行线 业主褒贬不一  
樱花社区居委会：迫不得已采取的缓解拥堵方案 希望住户理解配合

第11版

第十六届中国浙江投资贸易洽谈会  
第三届中国海洋经济投资洽谈会  
2014届中国国际日用消费品博览会  
第十三届中国国际日用消费品博览会  
距开幕还有24天  
2014年6月8日—11日 中国·宁波